

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год  
15 АВГУСТА  
СРЕДА  
99 (8805)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

С 23 июля в Кежемском цехе связи Богучанского РУС приступили к выполнению работ по строительству кабельной канализации по району центру. На сегодняшний день связи ведут подготовительные работы, уже уложено около 2,5 километров трубопроводов и смонтировано пять кабельных колодезь. Если в дальнейшем сохранятся благоприятные погодные условия, предприятие намерено уложить около 10 километров трассы кабельной канализации. Благо, что все материалы у предприятия имеются.

### ПОЛЕЗНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В домах многих коптицневшей зимой будет значительно теплее. Многочисленные жалобы жильцов крупнопанельных домов на перемерзание температурных швов в их квартирах побудили руководство КМУЛ ЖКА заключить договор с одной из фирм города Братска о выполнении работ по заделке одной тысячи метров швов с применением новых материалов. Большая часть заплывающего объема работ уже выполнена, и потому службы заказчика ведутся переговоры с руководством фирмы о продолжении сотрудничества.

Константин ДАНИЛЕНКО.

### МАШИНА — В ГАРАЖ

Из-за постоянного жалоб горожан на беспорядочную парковку личного автотранспорта на придомовых территориях отделе внутренних дел вынужден был принять жесткие меры по отношению к владельцам машин.

Вышло распоряжение о штрафных санкциях, которые инспектора имеют право применять к водителям, оставившим свои автомобили на тротуарах и местах, не предназначенных для парковки.

Екатерина ПЕРВУХИНА.

### КАССА ПЕРЕЕХАЛА

Кодовская железнодорожная касса переехала в новое жилище. Теперь она находится по адресу: ул. Колоскинско, д. 12, в здании Общества № 4 со стороны двора.

Жаль только, расписание работы еще не успели вывесить, но, по слухам, оно осталось старым, и кассир по-прежнему один.

А значит, как и раньше, мы обречены стоять в длинной очереди и не иметь возможности купить билеты в те дни, когда кассир в командировке или, не дай бог, заболел.

Марина БАРАНОВА.

Кто же не помнит свой первый полет на самолете! Наверное, только нынешнее подрастающее поколение, чьи первые шаги в жизни пришлось не в небе, а на земле, пережить трудные времена, и люди спустились с неба на землю, пересев на более дешевой вид транспорта — поезд. А раньше воздушные перевозки были очень популярны. Не успевшие хорошо выспаться — и ты уже на другом конце страны.

У многих из нас, я уверена, воздушные путешествия занимают особое место в детских воспоминаниях. Невозможно забыть тот восторг, который испытывался, когда самолет разогнался по взлетной полосе и мягко оторвался от земли. Неожиданно уже через мгновение деревья и дома становятся игрушечными, а потом и вовсе сливаются в одну пеструю картину.

А как интересно смотреть на облака сверху вниз! Кажется, что попал в какой-то фантазийный мир, в котором кроме нашего самолета и бесконечных белых мягких ворохов больше ничего и нет. Только тогда, когда в небольшие облачные прожектора мелькает земля, ощущение оторванности от всего живого пропадает...

Удивительно, как может держаться в воздухе машина-самолет, да еще и подниматься так высоко, куда и птица не долетит. Причина «куда» всегда видна в людях в синей форме, которые появились в салоне летящей машины и исчезли за дверью, куда простым смертным вход был заказан. Пассажиры начинали уважительно переговариваться: «Смотрите, экипаж пришел. Ну сейчас будем взлетать». С того момента наши находились в руках летчиков, и сложный полет, и удачное приземление зависели только от их профессионализма. А мы и не задумывались, что есть люди, оставшиеся на земле, которые переживают за нас, по-

### НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

## Авиаторы — люди особые

жалуй, больше, чем мы. Я говорю о работниках авиационно-технической базы диспетчера и всех тех, на чьей исправности самолетов, готовности взлетной полосы и многого другого, неизвестные нам нюансы, необходимые для успешного завершения полета.

На нашем авиационном предприятии есть люди, которые уже много лет держат на своих плечах груз ответственности за сохранность жизни пассажиров. В преддверье Дня Воздушного флота России хочется рассказать именно о них, рядовых работниках авиации. Виктор Игоревич ЧЕРНОЖУКОВ — инженер смены авиационно-технической базы Кежемского филиала авиакомпания «Сибирский меридиан». В его обязанности входит организация и контроль качества технического обслуживания самолетов. Уже 19 лет Виктор Игоревич работает в Кежемском районе, куда он попал по распределению после окончания института в Риге. В детстве, как и все ребята, мечтал стать летчиком, но не получилось. И Черножуков выбрал другую, не менее важную профессию — инженер — механик по эксплуатации самолетов и двигателей. Сейчас, после долгих лет работы, Виктор Игоревич безо всяких сомнений говорит, что ни за что на свете не сменил бы ни профессию, ни место службы, ведь он работает в дружном коллективе, где все помогают друг другу, а главное — любят свое дело.

От многих я слышала, что люди, однажды связавшие судьбу с авиацией, уже не могут вы-

стоять себя счастливыми ни в какой другой сфере деятельности. Например, Юрий Михайлович ФИЛИППОВ, сотрудник БОУГА на авиапредприятии, после окончания пролегал за штурвалом самолета 22 года. Почти всю свою «летную» жизнь Юрий Михайлович посвятил Кежемскому авиапредприятию. Своей работой он был очень увлечен, ведь каждый рейс казался особенным. Юрий Михайлович перевозил пассажиров в другие города и села, забываясь к месту расположения экспедиций. После травмы в 1999 году Филиппов с горечью понял, что свое отлетать у него не хватило. И как можно было расстаться с людьми, дружба с которыми проверена временем? И летчик устроился работать на авиапредприятие охранником, чтобы быть поближе к друзьям и самолетам. Юрий Михайлович считает, что авиаторы — люди необычные. Надежность, дисциплинированность и всестороннее развитие прекрасно сочетаются в них с чувством юмора и общительностью.

Действительно, в том, что работники авиации — народ очень коммуникабельный, усомниться невозможно. С каждым делом они рассказывают о нем. Например, Сергей Анатольевич МАЛЫГИН 25 лет отработал в Кежемском авиапредприятии авиатехником и не променял бы свою работу ни на какую другую, хотя лучшие времена нашей авиации остались позади. Родом из Кежемского района, Сергей Анатольевич по-

ступил в Выборгское авиационно-техническое училище в 1973 году, т. к. считал будущую профессию самой увлекательной. Романтики и впрямь было много. Из Кежмы, куда вернулся окончанию учебы, его экипаж выполнял рейсы в такие города, как Хатанга, Кызыл и др. Сейчас, конечно, времена не те, но авиацию Сергей Анатольевич покидать не собирается.

Регина Дожатова ЕГЕЛ, техник по учету самолетно-вертолетного парка, связана с авиацией двадцать лет. Она занимает свою в общем-то неженскую должность с 1982 г. Регина Дожатова говорит, что работает в чисто мужском коллективе. Это ее нимало не смущает, ведь коллеги-мужчины относятся к ней с уважением и послушанием. С коллегами из них она проработала вместе уже много лет. Женщины-техники считают свою профессию интересной и ответственной и солидарна с теми, для кого авиация — важная часть жизни.

Вот такие замечательные люди работают на нашем авиапредприятии — жигнеро-преданные своему делу. Жаль, что написать удалось только о некоторых из них. Впрочем, другие авиаторы расскажут о себе и о своей работе семи со страниц нашей газеты непосредственно в свой профессиональный праздник.

Валентина БУТАКОВА.

### А ЧТО У НАС

## Молочной кухни больше нет

Молочная кухня была в нашем подъезде всегда. По крайней мере те двенадцать лет, что я в нем живу. Неотъемлемой частью жизни были колбасы с детьми под окном в 12,00 каждый день, звяканье бутылочек, запах кипяченого молока, плотная очередь на лестничной площадке первого этажа.

Было время, когда утром, идя на работу, приходилось шагать через сидевших на лестнице пап-мам, дедушек-бабушек, потому что очередь за молоком занимали с вечера. А чтобы записаться в ряды насильников на следующий месяц — дня за два.

Но времена бурного расцвета демократии прошли, жизнь

стала более-менее стабильной, очередь за молоком поменьше, поприветливее. И вдруг исчез совсем. Вместе с запахом, звяканьем и колбасками.

Сначала появилось чувство удовлетворения от сознания временного перерыва. Жильцы подъезда решили, что на «молоко» будут делать ремонт. Но вскоре это чувство сменилось недоумением — ремонта никакого, а оборудование вывозят. Появилось легкое беспокойство: что же теперь здесь будет и куда делась привычная молочная кухня?

Оказавшись в руководстве ЦРБ, я вместе с всевозможными пришло к выводу, что молочную кухню содержать не-

выгодно, она себя не оправдывает. Вместе с крайнеморем было решено ее закрыть и перейти на обеспечение юных коптицев молочными смесями.

С начала нынешнего лета 30 малышей получают ежедневную норму смеси в детской поликлинике. Никто не обижен, хватает всем нужного количества, да еще и сельским детшкам остается.

Денег достаточно, финансирование из Красноярска идет в полном объеме. Мамам, которые не кормят детей грудью, достаточно собрать необходимые справки (главное, чтобы доход на одного ребенка семьи не превышал 1300 рублей в месяц), и их малыши в возрасте до полутора будут получать по пять коробок смеси в месяц, до 9 месяцев — по четыре, до года — по три коробки.

Марина БАРАНОВА.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По данным гидрометеорологического центра Красноярского края, прогноз погоды на эту неделю таков:

в среду и четверг — кратковременные дожди, температура днем +20...+25 градусов, ночью — +6...+11; в пятницу и субботу — без осадков, температура — +20...+25 градусов, ночью — +6...+11; воскресенье — дождь, гроза, днем — +25, ночью — +12...+17.

Долгосрочный прогноз на сентябрь: среднемесячная температура ожидается +7...+8 градусов, ночью — +7, в отдельные ночи второй декады и последние пятидневки — заморозки до —1...-4 градусов. Дневная температура будет колебаться от +16...+21 до +8...+13 градусов; в последней пятидневке дневная температура ожидается +11...+6 градусов. Месячная количество осадков — за пределами нормы — 25-60 миллиметров. Дожди ожидаются в первой и последней декадах, а в последней пятидневке — мокрый снег.

СИТУАЦИЯ

# «С ужасом ждем паводка»

ВСЕ МЫ не раз видели, какие беды приносит наводнение. Тальми водятся: размыта дорога, дамба, сносятся мосты, затопляются села, поселки и крупные города. А какой стресс и горе переживает тождо пострадад от несанкционированного им ущерба. Потому мы не могли остаться равнодушными и письмом жителей поселка Ирба, который принесла нынешней весной наша редакционная почта. Вот что они пишут.

«Уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье». Мы, жители села Ирба, взываем о помощи через вашу газету, так как не знаем, куда и к кому обратиться, а молчать уже больше нет сил. Дело в том, что наш дом, то есть две квартиры, каждый год весной затопляет тальми водами. Тотнит буквально все и надворные постройки, и баню, и стайку, и колодец, и погреб, и туалет.

Нет воды только в квартирах. С ужасом ждем, а вода как. Если вода разольется, как обещают знающие люди, то нас затопит по самые окна. Хозяйство со двора угнали и теперь ходим управляться в «бюлтыхах».

В 1999 году обращались к главе администрации. Она сказала, что ничья помощь не может. Квартиры приватизированы восемь лет назад. Когда был хилескоз, мы их получили и приватизировали. Хотелся спросить, за что же мы платим налоги государству!

Гриб съезды весь пол, а ремонт делать нечем. У соседней маленький ребенок, а условий нет никаких. Как можно

жить в такой ситуации! Очень просим вас помочь и посоветовать, к кому и куда еще можно обратиться.

С уважением, семья Брюхановых и Самохваловых... Первоначально, проконсультировавшись со специалистами коммунальных служб и юристами, мы получили примерно следующее, довольно печальное заключение: «ремонт приватизированного жилья, как текущий, так и капитальный, выполняется силами и за счет средств жильцов, проживающих на этой жилплощади...»

Вот тогда-то нам и пришла мысль обратиться к заместителю главы администрации по делам ГОЧС В. П. Прокоповичу.

Увы, его ответ не оставил авторам письма вообще никакой надежды.

«Затопление тальми водами домов Самохваловых и Брюхановых в селе Ирба не является чрезвычайной ситуацией, по которой принимаются соответствующие меры органы ГО и ЧС (статья закона РФ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» от 12.12.1994 года № 68-ФЗ).

В паводок весной 2001 года в селе Ирба было затоплено четыре дома. Дома не пострадали. В селе Бидея было затоплено три дома. В администрации района готовятся доку-

менты на оказание материальной помощи 22 жителям Ирбинского сельского Совета. Предыдущий раз подтопление жилых домов было в 1999 году. Из средств фонда непредвиденных расходов администрации Красноярского края материальная помощь была оказана 20 жителям села

Органы ГО и ЧС не решают вопросы ремонта приватизированных жилых строений, их переноса или переселения домо- владельцев...»

Вот так. Помощи ждать не откуда. Разве что районное руководство найдет возможность для оказания материальной помощи этим семьям в виде какой-то возвратной ссуды. Да и это, по-моему, маловероятно. Средства в районной казне сегодня не хватает.

Подготовил Константин ДАНИЛЕНКО.

ТЕЛЕБВОЗ

## Безответственность большинства

### КАК УРОК ДЛЯ ЭЛЕКТОРАТА НАКАНУНЕ ГРЯДУЩИХ ВЫБОРОВ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАЯ

Все-таки любовь предредателя Законодательного собрания Красноярского края Александра Усса к пресс-конференциям, которые более четко очерчивают его политический портрет, выявляет нелухие черты, начинает вызывать легкое недоумение.

Видеокамеры только усугубляют явление: они серьезно фиксируют заявления спикера, причем никто из журналистов даже не пытается задать свои суждения по поводу того, о чем Усс говорит. Все принимается с молчаливым восторгом. Поразительная неадекватность у красноярских электронных СМИ! Да и в печатных СМИ Александр Усс внезапно стал персоной вне критики. Что-то целкнуло, и все нацепили розовые очки.

И вот снова — политический пассаж. Недели после того, как коммунисты приняли решение не давать дополнительную пенсию писателям-фронтовикам Астафьеву и Чижко, спикер сидел в своем кабинете и ждал. Об этом он сообщил всем телезрителям, собрав журналистов на очередную пресс-конференцию, чтобы объяснить свое долгое молчание. Оказывается, спикер думал, будто коммунисты-депутаты «просто одумаются, придут и скажут: ну, так получило, затмение какое-то нашло... Никто не пришел и не раскаялся, не изменил своего мнения. Поэтому я считаю себя свободным от обязанности выступать от имени Законодательного собрания и сжму о происшедшем не как депутат, а как человек».

Что же, интересно, мешало Уссу сразу же высказать свое мнение «как человеку»? И если сейчас он высказал свое мнение не «как депутат», а «как человек», то не менее интересно, что же мешает по поводу позорной ситуации, в которую ЗС посяло всю крау, ослavia на всю страну, Усс-депутат. Может, у депутата совсем иное мнение, нежели у человека?

Но у многих создалось все-таки впечатление, что спикер никого не ждал. Все проголо- совалило против Александра Усса четко и однозначно, без всякого запала, а стало быть, вазещено высказали свои мнения на сей счет по всем местным телеканалам и по федеральным

также. Дня было вполне достаточно любому «человеку», если уж не хотел сразу после исторического заседания первым затеять публичное обсуждение шкотовой ситуации, чтобы все обдумать и выступить по ТВ. Вообще отступить! Не хотел бороться с влиятельными коллегами! Долго выбирал, на какую дощечку наступит! А так недолго равновесие потерять и в лужу угодить. Что получилось в данном случае, — телезрители видели.

Но еще более спикер усугубил конфуз, когда сообщил: осенью он снова поставит на голосование этот вопрос, тогда все увидят, что Законодательное собрание имеет «красноярскую душу и надежный нравственный стержень». Ох уж эта меткость... Душе и той надлежит иметь прописку. Да «УсАль» уж реально пообавился и готов платить пенсию обилим писателям в три раза большую — без крика о нравственном стержне и без громких заявлений по телевизору.

И напоследок еще один риторический вопрос... Александр Усс сообщил телезрителям, что он ждал от того, кто голосовал против (а против) были, по сути, и воздержавшиеся, поступившие просто трусливо и подлово, по отношению к писателям и коллегам по ЗС) предложения — «давайте соберем чрезвычайную сессию». Не позволите, а почему «нравственный» большинство не выступило с инициативой о созыве этой чрезвычайной сессии? Почему не заблю тревогу сразу же после провала? Более важные дела у депутатов? Они могут быть. Но только тогда, когда депутат отстоит своего человека от судебных разбирательств, обить у правосудия! Все остальное — мелочий! Безответственность бюлхинства всегда была способнейшей гнусных дел. В чем мы имели возможность убедиться еще раз. Хороший урок мог бы извлечь электорат накануне грядущих выборов из заявления спикера и общего поведения депутатов. Вот только, подозреваю, не любят нынче учиться. А что касается выборов... Народ ведь, как правильно замечено, не выбирает, а голосует.

Дмитрий ТИСС, обозреватель, г. Красноярск.

Этот праздник посвящен воспоминанию события на Фаворе, описанного в евангелистах.

Сам Иисус Христос, для утверждения Своих учеников в вере, благоволит жить им тесно с Ним, и о Своем Служестве и чрез то показать им, что страдания и смерть Его Будут волевые и что Он есть тот самый Изаивиль Израйля, Который был обещан через пророков. Для этого Он, звав апостолов Петра, Иакова и Иоанна, возвел их на гору Фавор и сделал свидетелями Своего преображения.

Сообразно с этим и св. Церковь прославляет в настоящем празднике событие, как собственно Боговлияние, как доказательство, что Иисус Христос есть воистину Отче Сияние. Празднованием Преображения Господа Церковь исповедует соединение во Христе двух еств — человеческого и Божественного. Это явление Сына при сидельстве Отца в Духе Святом, то есть откровение — всех Лиц Святой Троицы.

У учеников, возведенных на Фавор, действием Божества открылись духовные очи, благо-

ПРАВОСЛАВИЕ

## ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Даря чему они оказались способны созерцать божественный Свет.

Преображение имеет отношение к нашему миру, и само избранию; можем ли мы, имея ту же человеческую природу, что и апостолы, стать участниками Преображения, прикоснуться к жизни будущего века, воспринять Фаворский Свет? В этом стремлении к озарению нетварным Светом и состоит смысл нашей жизни. Образ этого стремления показал нам Сам Господь на Фаворе в Своей молитве.

Глубокий назидательный смысл Преображения содержится в отдельных его символах. Высота Горы означает возвышенность духа над земными привязанностями, без чего содержание небесного невозможно. Сама Гора знаменует необходимость духа подвига — богосмыслия и труда, без чего

невозможно взойти на высоту.

Гора указывает также на уединение и безмолвие, благоприятствующие молитве. Многочислительное и само избрание местом, где свершилось Преображение, так как Фавор означает чертог чистоты и света.

В праздник Преображения освещаются виноград и колья пшеницы, а в России, в тех местах, где виноград не растет, освещаются яблоки. Плоды приносятся для благословения, в знак благодарения за получение этих плодов для пропитания человека.

Св. Иоанн Златоуст учит: «Земледельец получает плоды от земли, а мы столько за свои труды и прилежание, сколько по бласти Бога, возвращаемое оные; ибо «ни наседаящая есть что, ни напоая, но возвращаяя ли Бог».

Игумен о. Лазарь.

ВНИМАНИЕ!

Администрация Красноярского края, Департамент федеральной государственной занятости населения по Красноярскому краю, Комитет по поддержке и развитию малого предпринимательства, Управление социальной защиты населения, Главное управление образования, Управление начального профессионального образования, Красноярское краевое правление Всероссийского общества инвалидов, Некоммерческое партнерство «Высшая школа бизнеса», Краевой центр профориентации психологической поддержки населения

### В ОКТЯБРЕ 2001 ГОДА ПРОВОДЯТ ТРЕТЬЮ КРАЕВУЮ ЯРМАКУ РЕМЕСЕЛ

К участию в ярмарке ремесел приглашаются: — безработные граждане, проходящие обучение ремесленным профессиям или имеющие навыки ремесленничества, умеющие производить товары народных промыслов, владеющие навыками, пригодными для организации собственного дела; — малые предприятия, крестьянские (фермерские) хозяйства, создающие (сохраняющие) ремесленные рабочие места при поддержке службы занятости; — предприниматели-ремесленники, организовавшие собственное дело при поддержке службы занятости; — учебные заведения, проводящие обучение ремесленным профессиям; — общественные организации инвалидов; — различные структуры, осуществляющие поддержку малого бизнеса.

Выставочные площадки предоставляются участникам бесплатно. Заявки на участие можно заполнить в центре занятости населения по адресу: ПЛК, 7, кв. 11. Контактный телефон: 4.46-29. СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК: до 15. 09. 01 г.

Учреждение ОИУ-1 УП-288 (1) ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ НА СЛУЖБУ в УИС МО РФ мужчин в возрасте до 40 лет, отслуживших действительную службу, имеющих среднее, среднее специальное и высшее образование. Данное учреждение выплачивает ежемесячные, имеющие льготы по оплате жилья, коммунальных услуг, предоста-

вляется ежегодный бесплатный проезд в отпуск, выплачивается пособие за санаторно-курортное лечение на сотрудника и членов семьи и ежемесячное довольствие в размере прожитка. Доставка сотрудников в пп. Тагара и Болтурино на служебном транспорте учреждения. Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, д. 1. 1421

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ мастер для ремонта крыши гаража. Тел. 4.49-94. 1409

В Кодинскую среднюю общеобразовательную школу № 3 ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: — плотник; — лаборант-костюмер с квалификацией «мастер пошива легкой одежды». Обращаться в часы работы. 1397

УАТ ОАО «БОГЗЭС» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: электрогазосварщики, медик, слесари по ремонту агрегатов, электрик-силван, водители всех категорий, а т. ч. на автомашины «БЕЛАЗ». За справками обращаться в отдел кадров: УАТ по тел. 4.31-14. 1401

УМТС ОАО «БОГЗЭС» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ строительно-обши. Обращаться: колхозная, тел. 4.44-23. 1386

# Встреча, взволновавшая сердца

Когда хочешь написать о встрече старых друзей, очень трудно подобрать нужные слова, чтобы передать те чувства, которые при этом испытываешь.

В нашем поселке Недокура 3 августа состоялся вечер школьных друзей, которые съехались на празднование тридцатилетия СССР. Было замет-

но, что эта встреча взволновала всех. У многих сверлили глаза от счастья при встрече с учителями, друзьями, а у других затуманился взгляд от слез радости.



★ А ЧТО У НАС



В здании школы были накрыты столы. На улице играла музыка, а школьный двор можно было сравнить с пчелиным ульем. Все гости беседовали друг с другом, вспоминали школьные годы, рассказывали о своей жизни, танцевали, смотрели художественные номера, приготовленные для них. Вечер встречи выпускников продолжался до утра. Все

присутствующие очень благодарны организаторам этой встречи, ведь каждый унес в своем сердце незабываемые впечатления о ней.

Работники  
Недокурского СДК

На снимках: счастливые моменты встречи.

Фото  
Екатерины ПЕРВУХИНОЙ.

## ★ ОПАСНОСТЬ

# Берегитесь краснухи!

Краснуха — острая вирусная инфекционная болезнь. Источником инфекции — больной человек или вирусосодержащая среда. Передача возбудителя осуществляется воздушно-капельным и внутриутробным путем. Передача инфекции от матери будущему ребенку. Восприимчивость детей к краснухе высока, заболевают в основном ребятишки от двух до 15 лет. У большинства детей краснуха протекает легко. Инкубационный период этой болезни длится от 12 до 22 дней. Первыми симптомами являются небольшое повышение температуры и припухлость затылочных, а также затылочных и затылочных лимфатических узлов. На второй-третий день болезни на коже появляется сыпь в виде плоских красноватых розовых пятен, иногда со-

провожающихся зудом. Сыпь сохраняется всего лишь несколько дней. Большинство симптомов краснухи исчезают на четвертый-пятый дни. Сыпь исчезает, не оставляя пигментации. Иногда краснуха протекает в стертой или бессимптомной форме. Являясь инфекцией с легким течением, краснуха может иметь очень серьезные последствия для беременных женщин. В первые три месяца беременности возможна угроза выкидыша, а ребенок рискует родиться с тяжелыми уродствами, среди которых наиболее типичны пороки сердца, слепота, глухота, отставание в умственном развитии. Эти отклонения связаны с так называемым синдромом врожденной краснухи.

Специфическая профилактика этой болезни — прежде

всего изоляция больного в домашних условиях. Строго запрещается заболевшему краснухой ходить в гости, детский сад, магазин, на работу с родственниками, принимать гостей дома.

В настоящее время в г. Кудинске отмечается подъем заболеваемости краснухой, от которой уже пострадали будущие мамы.

Пожалуйста, помните, что болевой краснухой — это источник инфекции, способный вызвать уродства у еще не родившегося ребенка любой беременной женщины. Не подвергайте опасности маму и ее будущего ребенка, соблюдайте при заболевании домашний режим.

Л. КУХАРЕНКО,  
педиатр Кудинской ЦРБ.

## ★ ВНИМАНИЕ!

# ОБРАЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Воспользуйтесь своим правом на реструктуризацию задолженности по налоговым платежам! Помогите своему предприятию наладить ритмичную и стабильную работу! Сделайте шаг к возрождению экономической мощи России!

Последний день подачи заявления о погашении задолженности 30 ноября 2001 года.

Для рассмотрения вопроса о реструктуризации кредиторской задолженности по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом организация предоставляет до 01.12.2001 г. в инспекцию МНС России по месту нахождения организации следующие документы:

а) заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности по налогам и сборам;

б) заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности по начисленным пеням и штрафам;

в) дополнительное заявление о предоставлении права на реструктуризацию задолженности по пеням и штрафам, в том числе в виде налогового кредита и инвестиционного налогового кредита, срок действия которых не истек к моменту подачи заявления;

г) документы, подтверждающие наличие и размер ранее предоставленных отсрочек (рас- срок) по платежам в федеральный бюджет, в том числе в виде налогового кредита и инвестиционного налогового кредита, срок действия которых не истек к моменту подачи заявления;

д) справку (справки) налогового органа по месту постановки на учет организации, подтверждающую (подтверждающие) фактическое поступление текущих платежей по федеральным налогам и сборам в сумме обязательных начислений за период с 1 января 2001 года до первого числа месяца подачи заявления;

е) справку (справки) налогового органа по месту постановки на учет организации о задолженности по налогам и сборам на первое число месяца подачи заявления;

ж) справку (справки) налогового органа по месту постановки на учет организации о задолженности по пеням и штрафам на первое число месяца подачи заявления;

з) проект графика погашения задолженности по налогам и сборам, в случае реструктуризации задолженности по регулируемым налогам — согласованным с органом, уполномоченным принимать решения от имени субъекта Российской Федерации на шесть лет;

и) проект графика погашения задолженности по начисленным пеням и штрафам на период рассмотрения заявления о предоставлении права на реструктуризацию, и штрафам; г) документы, подтверждающие наличие и размер ранее предоставленных отсрочек (рас- срок) по платежам в федеральный бюджет, в том числе в виде налогового кредита и инвестиционного налогового кредита, срок действия которых не истек к моменту подачи заявления;

Подобная информация размещена на официальном сайте МНС России в сети Интернет по адресу: <http://www.nalog.ru>.

# Пожар хуже налетчика

Огонь всегда находит для своих неблагоприятных деяний союзников. От всеявляющей горлики и незатушенной сигареты до человеческой безалаберности — «подельщиков» у льходоа хватает.

Не последнее место в этом списке занимает коварное электричество. Только за прошедшие 7 месяцев текущего года в Кежемском районе произошло 48 пожаров, из них 22 по причине неисправной электропроводки и электрооборудования.

Например, 10 марта 2001 г. в поселке Ново-Проспектно по улице 70 лет Октября огнем был уничтожен жилой дом. В селе Кежка 30 мая 2001 г. повреждена трансформаторная подстанция КМУП ЖЖХ. А 26 и

28 июня в садово-огородническом товариществе «Октябрь» сгорели две дачи.

И это далеко не полный список пожаров, которые произошли из-за неправильной эксплуатации электропроводки и электрооборудования.

Неожиданно возникший в доме пожар может принести гораздо больше горя, чем визит налетчика. Стихий не объяснишь, что вы не миллионер, а пенсионер.

Мы уже свиклись с мыслью, что обеспечение пожарной безопасности — это нечто обязательное. И забываем о том, что каждый из нас в первую очередь должен сам следить за противопожарным состоянием своего дома. В современной жизни бытовые электроприбо-

ры получили широкое распространение. А вот электропроводка в наших домах сделана еще в 80-е годы и не рассчитана на высокую нагрузку. Каждый второй считает себя специалистом в электротехнике: может сам починить любой электроприбор, проложит электропроводку, не проконсультировавшись с профессионалом и не соблюдая элементарных требований пожарной безопасности.

Всем нам бывает очень досадно, когда терются ключи, до слез обидно при потере кошелька, но настоящим горем оборачивается собственная беспечность в обращении с огнем — потеря дома, имущества, а порой и жизни.

Д. ДАВИДЮК,  
инженер ИПГН ОПГС-15.

ДЕШЕВЛЕ ИЗГОТОВИТЕЛЯ

# РЕАЛИЗУЕМ ЭЛЕКТРО- ДВИГАТЕЛИ КРАНОВЫЕ

г. Красноярск (3912) 25-36-44

Поздравляю Лидию Владимировну МАКАРОВУ с юбилеем!  
Пусть тебя окружают любовь и признания,  
Пусть лишь вера и счастье стучат в твою дверь,  
Даже если в душе и метели, и ненастье,  
Ты в удачу поверь и в себя ты поверь!  
Люда.

Полину Карповну СУХОРУ-КОВУ поздравляем с юбилеем!  
Мамочка и бабушка, любимая, родная,  
Мы твоей любовью дорожим, Ты нас ласкала, понимала.  
Все мы тебе спасибо говорим! За то, что вырастила нас и внуков  
И столько ты ночей не доспала, За добрую душу и теплые руки,  
За любовь, отданную нам сполна,  
Мама, солнце светит пусть тебе, родная,  
В самый светлый августовский день!  
Тебя мы любим и всегда любили,  
Здоровья крепкого на много лет,  
Наш дорогой, любимый человек!  
Дети, внуки, правнуки.



Дорогую нашу Светлану Степановну НОВИКОВУ, проживающую в с. Кемка, поздравляем с Днем рождения!  
Желаем мы тебе добра И жизни долгой

и счастливой. Здоровья, радости, тепла, Быть молодой, всегда любимой! С уважением, все родные, г. Козинск.

Поздравляем с 25-летием Сергея ГОЛУБОЦКОГО и желаем любви: Будь мужчиной достойным, Честь свою не забудь. Будь веселым и добрым, И добрым ты будь! Пусть любви в твоём сердце горит огонек. Благ земных всех желаем! С Днем рожденья, сынок! Родители.

Поздравляем дорогую доченьку, внучку, сестренку Екатерину САДЬКОВУ с Днем рождения!

Мы поздравляем с Днем рождения, С 16-летием тебя! Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогой жизни подлинней И много радости на ней.  
Мама, папа, Анечка, бабушка и 6. Вая.

Екатерину САДЬКОВУ поздравляем с 16-летием! От всей души желаем счастья, Добра и солнца в дни ненастья. Желаем бодрости и смеха, В большом и малом, лишь успеха.  
т. Нина, А. Миша, Костя.

Дорогая Женя и Женечка! Поздравляем Вас с Днем свадьбы!  
У Вас сегодня день особый, Так будьте счастливы всегда! Пусть будет вам светла дорога Вперед на долгие года!  
Пусть грусть и беда обойдут стороной, Пусть в доме всегда будут мир и покой,  
Пусть каждый день удачу вам приносит, Пусть солнце светит нам всегда,  
Пусть в вашей жизни не наступит успеха И медленной бежут года!  
Ступица, Непомнящих, Черных.

Поздравляем с юбилеем Татьяну Алексеевну БЫКОВУ! Сегодня, в День рожденья твой, Желаем сердцем и душой Здоровья, бодрости и смеха, Во всех делах твоих успеха.  
Пусть улыбой, радостью, любовью сердце полнится всегда, Крепкой сил, энергии, здоровья, Нежности на долгие года.  
Сергей, Ирина, Любовь, Николай, Оля.

ПОЖЕЛАНИЕ

И удивительно, и необычно — Всегда горячий хлеб в шашлычной. Здесь каждый день и в каждый час С улыбкой хлебом встретят вас. Да будь к ним милостив, Аллах, И в их труде, и в их делах! А. ПЕЧЕННИН.

Семья СНИМЕТ одно-, двухкомнатную квартиру на год и более. Порядок и своевременную оплату гарантируем.  
Тел. 4.43.46 (после 19 часов, спросить Романа). 1428

ПРЕДЛАГАЕМ пассажирские перевозки по маршруту: Козинск — Бочуганы, Карабулак, Усть-Ильмиск; Братск и т. д.  
Обращаться по тел. 4.43-11, 7.70-08. 1411

ООО «Даль» СООБЩАЕТ О СВОЕЙ ЛИКВИДАЦИИ.  
Претензии принимаются в течение двух месяцев по телефону 4-27-23. 1398

Устаревший аттестат о среднем образовании № 7839391, выданный КСОШ № 3 15.06.2001 года на имя ПОВОВА Алексея Олеговича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1400

6 августа, возвращаясь с походом из Горковского в Козинск на машине УАЗ («Скорая помощь»), я оставила в ней сумочку со всеми документами на имя БОНДАРЕВОЙ Анны Пантелеймоновны.  
Убедительно прошу, Христа ради, верните мне ее по адресу: г. Козинск, общежитие № 5, комн. 407.

ОБМЕН ПРОДАЖА КУПЛЯ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на шестом этаже. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 212 после 19 часов. 1359

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира на четвертом этаже и двухкомнатная на седьмом этаже. Звонить по тел. 4-42-00 с 8 до 9 и с 14 до 15 часов. 1330

Срочно, по сходной цене ПРОДАЮТСЯ: холодильник «Океан» (6/у), телевизор «Фотон-227» (6/у). Обращаться по тел. 4-29-30. 1435

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (18 кв. м) на четвертом этаже; гараж в кооперативе «Медведь»; гараж в кооп. «Кедра»; книжный шкаф, тумбочка под телевизор, тумба для белья; торговое оборудование; агрегат для изготовления «сахарной ваты». Тел. 4-22-14. 1391

ПРОДАМ а/машину «Москвич ИЖ-комби» в хорошем состоянии. Звонить по тел. 4-27-43 после 20 часов. 1413

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Октябрь» (общая площадь 13 соток, имеются: двухэтажный дом, баня, теплица, насаждения). Тел. 4-42-70 после 18 часов. 1402

ПРОДАЮТСЯ: приватизированная четырехкомнатная квартира с телефоном на восьмом этаже (балкон, лоджия, застеклены); мотоцикл «Урал»; пианино; стол письменный. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22|1, кв. 112; тел. 4-42-31. 1404

ПРОДАЕТСЯ автомашина ГАЗ-31029 (1996 г выпл., цвет белый, бензин А-76, пробег 22 тыс. км). Узнать по тел. 7-71-28 (домашний); 4-21-91 [рабочий] с 9 до 17 часов. 1405

ПРОДАМ компьютер с монитором Pentium-2ММХ, 366 Герц, 128 ОЗУ; видео — 16МБ. Справки по тел. 4-47-83. 1406

ПРОДАМ Зил-133 ГЯ (Бортовой, двигатель КАМАЗ, КП с делителем) в хорошем состоянии или ОБМЕНИЮ. ОСУЩЕСТВЛЯЕМ речные грузоперевозки баржей 200 тонн. Тел. 7-78-90; 7-76-24. 1395

ООО «Глобус» ПРЕДЛАГАЕТ по оптовым ценам оптовые поставки ГСМ. Обращаться: Красноярский край, Бочуганский район, с. Бочуганы, ул. Юности, д. 1 а. Тел. 2-11-81, 2-22-08, 2-22-37. 1417

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ «Москвич ИЖ-2717-Орбита» (грузовый) 2001 года выпуска, двигатель 2106, КП пятиступенчатая. Тел. 7-73-33; 4-31-53 [вечером]. 1418

ПРОДАЕТСЯ: однокомнатная квартира (15 кв. м) и участок под картошку в кооп. «Луча». Звонить по тел. 4-23-62 [домашний]; 4-36-98 [рабочий]. 1426

ПРОДАМ ГАЗ-53 А (Бортовой), легковой а/м «Фольксваген», Недорого. Торг уместен. Тел. 4-26-89 [вечером]. 1427

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21074 (2000 года выпуска, пробег 14 тыс. км, КПП пятиступенчатая). Тел. 4-47-37. 1430

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ «Москвич 2141» в хорошем состоянии. Звонить 7-77-49; адрес: ПЛК, д. 22|1, кв. 8. 1432

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже по адресу: ул. Колесниченко, д. 4 а. Обращаться по тел. 4-28-64 в рабочее время. 1433

СРОЧНО МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на седьмом этаже на двухкомнатную с доплатой 55 тыс. рублей. По адресу: ПЛК, д. 5, кв. 25 (204 д/м). Обращаться в магазин «Русь» [хозтовары] и продаву или по указанному адресу после 20 часов. 1394

ОБМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на однокомнатную (18 кв. м) с доплатой. Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 5, кв. 14. 1410

В связи с закрытием магазинов «Чистюля» и «Каспий» все вещи, обувь и канц. товары будут ПРОДАВАТЬСЯ по СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ. Торговля будет производиться по ул. БГС, д. 6 (в палатке, в районе налоговой инспекции). Желающие узнать подробности, звоните по тел. 4-49-19 в рабочее время. ПРИГЛАШАЕМ организации и школьников для покупки канц. товаров. 1426

Уважаемые жители г. Козинска, имеющие участки на ДРСУ, «Индия», «Камстрой»!

Вам необходимо до 24.08.2001 г. произвести оплату за полив огородов в летний период. Оплата производится в кассу ЖРЭС, общежитие № 4. Администрация КМУП ЖЖХ. 1425

Администрация КМУП ЖЖХ ПРОСИТ КВАРТИРСЬЕМЩИКОВ города Козинска погасить задолженность по квартплате и коммунальным услугам.

Оплата принимается в кассе ЖРЭС (общежитие № 4) с 8.00 до 19.00 без обеденного перерыва, кроме субботы и воскресенья. В случае непогашения задолженности в срок до 25 августа будет произведено отключение холодной и горячей воды в квартире неплательщика. 1412

Правление СОУ «Октябрь» предупреждает должников, что на основании Федерального закона РФ № 66-ФЗ «О сельскохозяйственных, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» от 23.04.98 г. ст. № 21 п. 11 с 1 сентября 2001 года будет установлена пеня в размере 50 процентов от задолженности. 1416

Правление. Выражаем глубокую признательность коллективу и администрации ООО «АТЭС-лес», друзьям и знакомым за помощь и поддержку в похоронах горячо любимой мамы. Сестра Рыбчиковых.

Коллектив цемзавода и АБД СМУ КНП выражают соболезнование Московским Николаю Григорьевичу и его семье по поводу смерти тестя, отца, деда ХВОСТОВА Николая Алексеевича.  
Выражаем глубокое соболезнование семье Арсентьевых в связи с преждевременным уходом из жизни их дочери Марии Станиславовны АРСЕНТЬЕВОЙ. Скорбим вместе с вами. Преподаватели КСОШ № 4, одноклассники.

„СП“  
Зам. главного редактора — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.  
НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем В. М. БУТАКОВА — зав. производственно-экономическим отделом К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом А. В. КИОНЦЕВА — корреспондент Е. В. ПЕРУХИНА — зав. отделом информационной и фотостилляционной УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4.41-31 отв. секретарь, корректор 4.46-48 отдел информации, отдел писем 4.25-41 фотокорреспондент, бухгалтер 4.46-33 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4.28-98 Адрес редакции: 663491, г. Козинск Красноярского края Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА Литописист — А. В. КРИЕР Метранжаж — Н. А. ВИКТОРОВА Газета выходит по средам и воскресеньям Индекс 52336 Печать высокая Тираж 3600